
Startuje Centrální evidence psů: všechny psy
bude možné najít na jednom místě
24.6.2026 - Vojtěch Bílý | Státní veterinární správa ČR

Od začátku července začne ostrý provoz Centrální evidence psů (CEP). Do ní budou
postupně zapisování všichni psi chovaní v ČR. Registr usnadní nalezení zatoulaného psa,
bude obsahovat spolehlivé informace o zvířatech i jejich chovatelích a poslouží také k
ověření, zda je pes očkován proti vzteklině, v případě, když někoho pokouše.

Do Centrální evidence psů bude moci nahlížet veřejná správa, veterináři, Policie ČR, obce nebo
chovatelé psů, kteří například mohou v registru označit ztrátu psa nebo upravit své kontaktní údaje.

„Po celostátním registru všech psů chovaných v České republice už dlouho volali
chovatelé, obce i policie. Spuštěním evidence získáme ověřený zdroj informací, které
budou užitečné v případě, když se pes zatoulá, když někdo najde psa nebo když pes
někoho zraní,“ řekl ministr zemědělství Martin Šebestyán.

V CEP budou zapsány identifikační údaje psa (číslo čipu, tetování nebo petpas) i základní informace
o zvířeti (plemeno, pohlaví, kastrace). Evidence bude také obsahovat informace o chovatelích (včetně
kontaktních údajů pro případ ztráty psa) a rovněž informace o ztrátách, nálezech a navrácení zvířete
chovateli. Za správnost a aktuálnost zapsaných údajů je ze zákona odpovědný chovatel. Kvůli tomu,
že CEP bude obsahovat osobní údaje například z registru obyvatel, není možné povolit do něj volný
přístup všem.

Registr bude provozovat Komora veterinárních lékařů, a to na základě veterinárního zákona. Údaje
budou do CEP vkládat veterinární lékaři postupně, chovatel tak získá na jednom místě čipování,
očkování i registraci psa. Zákon ukládá chovateli povinnost zaevidovat psa nejpozději při nejbližším
očkování nebo přeočkování psa proti vzteklině. Štěňata zapíšou veterináři do registru při jejich
označení čipem, ještě před tím, než je chovatel předá novému majiteli. Samozřejmě je však možné
nechat psa zaregistrovat i při jiné návštěvě veterinárního lékaře, která bude v termínu před
vakcinací proti vzteklině.

Registrace všech psů v CEP je povinná, ne ale všech hned od 1. července 2026. Podle předpokladu
bude celá evidence kompletní do tří let od jejího spuštění.

„Evidence bude nápomocná jak majitelům psů, tak také veřejným institucím včetně
veterinární správy při kontrolách i při rozkrývání nelegální činnosti při chovu psů,
například když někdo vloží do systému podezřele vysoký počet štěňat,“ uvedl ministr
zemědělství Martin Šebestyán.

„Státní veterinární správa bude CEP využívat při své dozorové činnosti, například před
kontrolou chovu psů mohou inspektoři dopředu v CEP zjistit, kolik a jakých zvířat má na
sebe chovatel evidovaných. Bude možné prověřovat potenciálně problematické chovatele
či jednodušeji kontrolovat povinné očkování proti vzteklině. CEP může usnadnit také
řešení případů s mezinárodním přesahem,“ řekl ústřední ředitel Státní veterinární
správy Zbyněk Semerád.



V současnosti existuje několik soukromých databází psů, kde může mít chovatel své zvíře
zaregistrované. Tyto databáze však nejsou propojené a nejsou to státní, ale soukromé databáze.
Proto je podle veterinárního zákona nezbytné, aby chovatel nechal svého psa zaregistrovat do CEP.
O zápis musí výslovně požádat veterinárního lékaře, zápis není automatický. Registrace je
jednorázový úkon. Drobné změny jako například kontaktní telefon může změnit v CEP chovatel sám.

Poplatek za registraci zákon neurčuje, stanoví si ho každý veterinář, stejně jako u jiných
veterinárních úkonů. Tyto poplatky zůstanou veterinárnímu lékaři a nejdou na správu CEP. Registr
bude hrazený ze státního rozpočtu. Ministerstvo zemědělství počítá zhruba s částkou kolem 3
milionů korun ročně na provoz a správu evidence.

Registraci v CEP bude kontrolovat veterinární správa při své běžné kontrolní činnosti. Pokud
chovatel psa nezajistí registraci, hrozí mu pokuta až 50 tisíc korun v případě fyzických osob a až 300
tisíc korun u právnických nebo podnikajících fyzických osob.

Zde naleznete instruktážní videa k tématu CEP.
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